

## 美丽的樱花大道

2017级18班 陈雨萌

烟花三月，我到扬州鉴真路“樱花大道”踏青赏花。

来到樱花大道的路口，首先映入眼帘的是鉴真大师的铜像。他头部微低，盘膝而坐，神情平和而慈祥。

在鉴真大师的身后，就是长约两公里的樱花大道啦！放眼望去，樱花粉白相间，如同漫天大雪里掺了些许的草莓汁，透着微红。再细看，樱花婀娜多姿。有的比较害羞，才张开一点花瓣；有的则大

大方方的，花瓣由粉色渐变成白色，围成一个圆形，露出金黄色的花蕊。

顽皮的风娃娃抚弄着樱花姑娘，飘落的花瓣透着淡淡的清香，钻进我的鼻子里，沁人心脾。

路上的行人有的在赏花，有的在拍照。而我，则捡起一片花瓣，只见它薄如蝉翼，摸起来又滑又软，如同一块绸缎。

樱花大道，它绽放在春天，也绽放在我的心里。

(指导老师:管敏)

## 乐不思蜀青草地

2017级12班 邵子轩

我的乐园，与众不同，不是游乐场，而是奶奶村头小河边的草地。

不信的话，你看！

春天，草地绿油油的，像块绿地毯，让人看了心旷神怡，又给人生机勃勃的感觉。野花开得绚丽多彩，引得蝴蝶公主、蜜蜂王子翩翩起舞。这个时候，我就把燕子风筝放上蓝天，在青草地上跑啊笑呀……

夏天的夜晚，在草地上，或坐着，或躺着，叼一根狗尾巴，看满天的星星，听着“老掉牙”的民间

故事，一不小心竟睡着了。秋天的午后，坐在草地上看着被秋风拂过的稻田，金色的麦浪送来丰收的味道！

冬天，绿地毯一下子就成了银毯子。我和伙伴们在上面打雪仗，堆雪人，甚至打个滚儿，经常弄脏自己的衣服，回到家免不了挨一顿训，但我们却是“好了伤疤忘了痛”，下次还去。

青青草地，悠悠我心，亲近大自然的快乐，让我乐不思蜀。

(指导老师:邓少丽)

## 夕 阳 即 景

2016级21班 何梓维

一个周末，爷爷奶奶带我去瘦西湖玩。

到了17:40时，我们来到了五亭桥。爷爷说：“根据天气预报，18:20是日落，这40分钟时间我们就在桥上看日落。”

一开始，夕阳嵌在两朵云之间，这时，整个天空中出现了一道红光，河水也是“半江瑟瑟半江红”。过了十分钟，夕阳隐到了下面的云里。成群结队的大雁在高空中展翅飞翔，真是风景如画，令人心旷神怡。到了18:00时，夕阳

落到了云的下面，贴着远方的屋顶，此时正是最美的时候：半红半绿的河水、成群结队的大雁、贴着房屋的夕阳、红紫红紫的彩云、鱼肚色的天空……看着这情景我多想让时光暂停。接着，夕阳西沉，夜幕降临，那风声、虫鸣，听起来也愈叫人心旷神怡。

回去的时候，爷爷对我说：“美吧，待在家里你是看不到这种美景的。”是的，世界上不缺少美，缺少的是发现美的眼睛。

(指导老师:王娟)

## 我的好朋友

2019级6班 李果奇

我有一个好朋友叫祝舒雅，今年九岁，长得比我矮一点，瘦一些。头上戴着个粉色发箍，扎一条马尾辫。圆圆的脸蛋上，弯弯的眉毛像两个小月牙，眼睛水灵灵的，高挺的鼻

子下面是一张樱桃小嘴，特别可爱。

她经常和我玩“警察抓小偷”。一下课，我们就在教室的各个角落奔啊，跑啊，玩得不亦乐乎。

(指导老师:丁永康)

## 我是运动员

2016级14班 郑雨涵



第一次当运动员的我带着激动和期盼的心情迎来了一年一度的运动会！

下午，我别上了运动码，飞快地排好队，进入了200米跑步的赛场。比赛开始了，“啪啪”的枪声和“加油”的呐喊声在我耳边回响。运动员们一组一组地跑过，我的心跳得更快了。轮到我们这一组了，我站在跑道上，心里好像揣了一只小兔子，不停地蹦。我的手心已经握出了汗，

指甲都快扎进肉里了。“砰！”枪声响起，我的心提到了嗓子眼，立刻像离弦的箭冲了出去。可是前面的三个女生比我跑得更快。我呼呼地喘着气，喉咙生疼，好像要冒烟。啊！快要到终点了。我的心揪了起来，两

眼死死地盯着终点线，我仿佛看到了老师那期盼的眼神和同学那因呐喊助威而涨红了的面孔，立即加快速度努力向前冲，终于跃过了终点线，不过遗憾的是只得了第三名。

虽然这次运动会没有取得优异的成绩，但我体会到了奥运健儿那拼搏的精神。我要更加努力练习，争取在下次运动会上绽开一朵成功的花。

(指导老师:朱小艳)

## 旱地龙舟

2016级6班 陈田欣

几块长条形的木板，两侧系了许多绳子，好像一只只大蜈蚣。这就是这节实践课我们要玩的“旱地龙舟”。

我们听从教官的指令，一字儿排开，左脚踩在左踏板上，右脚踩在右踏板上，拉紧绳子，好似雄鹰要展翅飞向天空。“这个游戏比较费体力，同学们先练习一下。”教官叮嘱道。我迫不及待地抬起左脚，将绳子往上拉。一步也没动，反而一个趔趄，压在了前面一个同学的身上，好像多米诺骨牌一样，全队都倒了下来。大家嬉笑着重整旗鼓，整个队伍还是参差不齐，不是有人迈

左脚，就是有人迈右脚，不然就是一个脚也不动。正当大家手足无措时，旁边一组传来洪亮的口号声。我也带头喊了起来“1左，2右——”大家心有灵犀，一起喊了起来，哇，“龙舟”终于动起来了。

一声哨响，比赛正式开始了。我们站在木板上，嘴里喊着响亮的口号，迈出整齐划一的步伐。最终，我们队大获全胜，大家为赢了比赛而欢呼雀跃。

团结合作才能成功，这是我最难忘的一节实践活动课。

(指导教师:熊美)

## 我的好朋友

2019级20班 童轶泽

夏之楠是我的好朋友。他中等身高，有一头乌黑的短发。炯炯有神的大眼睛上戴着一副黑色眼镜，特像哈利波特，看上去很帅气。

我们经常一起打扫卫生。每次打扫，他都抢着干。只见他弓着腰，手里拿着扫帚，一步一步地向前扫，不放过任何一个垃

圾。他扫过的地方，一尘不染。

这就是我的好朋友，一个热爱劳动的小男孩。

(指导老师:周萍)

## 暖 流

2016级20班 田东泽

“呼——呼——”窗外刮起“嗖嗖”的冷风，老天爷又玩起了大变脸。

这是最后一节语文课，刚才朗朗的读书声一下子变成了议论声：“完了，我没带雨衣，这让我咋回家呀！”“是呀，这上午还好好的……”我一边听着同学们的议论，一边看向自己身上的短袖T恤、短裤，心里拔凉拔凉的。不一会儿，下起了瓢泼大雨。看着外面猛烈的雨势，我们都无心上课了……

突然，门“吱”的一声被推开了，进来一位老人。“爷爷！”我不禁大吃一惊。“天这么冷，你不穿多一点，也没有带雨衣，看！我都给你带来了。”“不用了……”

我的脸微微发烫，当着老师和同学的面，我有点儿不好意思。“怎么不用了，听话！天多冷啊！”爷爷怕耽误我们学习，把外套、雨具放了下来，转身便走了。望着爷爷远去的背影，想到他暴雨天为我送雨具，我顿时感到幸福把我包围住了，我露出了甜甜的微笑，同学们也投来羡慕的目光。

那一刻，我感觉暖流涌遍了全身。

(指导老师:刘国娴)

## 良药苦口利于病

2017级4班 丁塬秋

一天早上，从我和弟弟的房间里都传来了“阿嚏”的声音，我们感冒了！我拖着两条长长的鼻涕，而弟弟则低着头，没精打采的。

爸爸走过来，关切地说：“两个小家伙都病了，快来吃感冒药。”说着他从抽屉中拿出两瓶“小葵花”递给了我们。我俩看了看药，为难极了，但又有什么办法，谁让我们生病了呢！

弟弟拿起一瓶“小葵花”，凑到嘴边使劲一吸，原本红润的小脸顿时变得雪白，五官也挤成了一团。见了弟弟这副模样，我倒吸一口凉气，但也只得硬着头皮一饮而尽。这药比我想的还要苦一百倍，浓浓的苦味瞬间弥漫整个口腔，眼泪也不争气地在眼眶里直打转。弟弟见了，笑着说：“姐姐也怕苦呀！”我嘟起小嘴，分辩道：“这药就是苦嘛！”妈妈走了过来，语重心长地说：“良药苦口利于病！”

听了妈妈的话，我笑了，药的苦味也渐渐淡了。

(指导老师:费春燕)

## 家乡的“蒸馒头”

2015级5班 马润悠



“出炉喽！出炉喽！”清晨，天空中还蒙着一层灰布，小院里早已热火朝天。家人们正忙着蒸馒头呢！

瞧，大家分工明确：爷爷清楚各种材料的比例，负责和面；妈妈和奶奶围着餐桌，手掌心铺着一片面皮，另一只手夹了些馅料放上，一捏，一合，包着圆滚滚的馒头；我负责看守大蒸炉；妹妹则坐在一旁，当个“美食评论家”。

“过年蒸馒头，就图个‘蒸蒸日上’！”爷爷一边把蒸炉放上蒸锅，一边笑着道，“我们自家的馒头啊，就是当饱！我年轻的时候上工，随身带几个馒头，饿了就啃几口，呱呱叫！”

新年第一炉馒头出炉喽！爷爷将它们倒在竹席上冷却。

馒头们散发着白白的热气，个个晶莹剔透。咬上一口，赤红的豆沙香甜可口，面皮嚼着十分有劲。

大家围在餐桌边，手里捧着馒头谈笑风生。突然，奶奶似乎想起了什么，叹了一口气，拍拍我的肩：“馒头啊，是老祖宗传下来的东西。现在的人，有的嫌麻烦，有的嫌弃‘土’，都很少有人蒸了！”

我眼神坚定地望向奶奶，道：“我一定会把传统延续下去的！”奶奶听了，爽朗地笑了。

(指导老师:朱成军)